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По-друге, необхідно зменшити водозабір в цілому і, особливо, для основних 
споживачів, які використовують водні ресурси безповоротно, зокрема сільськогоспо-
дарських підприємств, можливо із альтернативним впровадженням водозаощаджуваль-
них поливних технологій. 

По-третє, необхідним є затвердження міжрегіональної програми планової моде-
рнізації та заміни систем водоочисних споруд із різною потужністю та очищувальною 
здатністю залежно від техніко-технологічного завантаження територій та обсягів за-
бруднення стічних вод. Встановлення очисних систем різної потужності повинно ґрун-
туватися на об’єктивній оцінці забруднюваності території, наявності підприємств від-
повідних галузей економіки – головних забруднювачів та асиміляційного потенціалу 
водойм. 

Науковий керівник – д-р техн. наук, проф. Тележенко Л.М.

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПІДГОТОВКИ ВОДИ
ДЛЯ  ВИРОБНИЦТВА ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ

Капрельянц Г.Ю., студент ОКР «магістр» факультету ТВКПіТ
Одеська національна академія харчових технологій,  м. Одеса

До важливих компонентів здорового способу життя належить раціональне хар-
чування та споживання якісної питної води. При цьому слід зауважити, що для приго-
тування якісних харчових продуктів також необхідно використовувати воду, що відпо-
відає певним нормативним вимогам, і, отже, вода також є важливим фактором повно-
цінного харчування. Саме тому, та з урахуванням складного екологічного стану джерел 
водопостачання, технології водопідготовки, що їх використовують на підприємствах 
харчової галузі, потребують особливої уваги. Нами виконано аналіз деяких існуючих та 
перспективних технологій оброблення води, зокрема тих, що спрямовані на досягнення 
епідемічної безпечності води. Це обумовлено тим, що бактеріологічні показники якості 
питної води, за даними санітарно-епідеміологічної служби МОЗ України, більш ніж у 
10 % досліджених проб не відповідають діючим стандартам. Загальноприйнята практи-
ка використання способу хлорування протягом понад 100 років забезпечувала надійне 
знезараження води. Але в останні десятиліття однозначно встановлено, що використан-
ня хлору зумовлює утворення у воді, яку ним оброблювали, більше 400 водорозчинних 
токсичних хлорорганічних сполук, а їх кількість прямо пропорційна ступеню забруд-
нення органічними речовинами джерел питного водопостачання. Недоліками хлору-
вання є також корозія обладнання і трубопроводів, що транспортують хлоровану воду 
до споживачів, екологічна небезпечність для біоти водойм і грунту, висока токсичність 
зрідженого хлору для обслуговуючого персоналу тощо. Важливо зазначити, що кип'я-
тіння хлорованої води тільки частково видаляє з неї хлорорганічні сполуки, тобто тіль-
ки частково зменшує її токсичність. Відносно новий метод знезаражування - озонуван-
ня води має технічні обмеження через високу енергозатратність та вибухонебезпеч-
ність. Крім того, цей реагент дуже леткий, складно підтримувати постійний достатній 
рівень озону у воді, а побічні продукти окислення ним органіки не менш токсичні, ніж 
хлорорганічні сполуки. Важливим недоліком безреагентних методів знезаражування 
води (УФ-опромінення) є відсутність знезараження мережі водопостачання, якою вода 
надходить безпосередньо до харчових продуктів. 
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Серед нових технологій знезаражування води, що привернули нашу увагу, слід 
відмітити застосування реагентів неокислювальної дії на основі біоцидних високомоле-
кулярних полімерних сполук. Результати багаторічних досліджень з синтезу та вивчен-
ню властивостей цих речовин дозволили розробити ефективну технологію отримання 
на основі гуанідинових угруповань біоцидних полімерів, запатентованих під назвою 
«Акватон». Важливою особливістю цього реагенту є те, що при інактивації мікрофлори 
не утворюються розчинні у воді продукти окислення: спільно з іншими органічними 
сполуками води вони флокулюють і випадають в осад. МОЗ України затверджені «Ме-
тодичні рекомендації щодо застосування засобу «Акватон-10» (№ 16-2010) у водопо-
стачанні. Апробацію використання цього реагенту, що має властивості катіонного фло-
кулянту, виражену бактерицидну, віруліцидну та фунгіцидну дії, планується виконати 
при проведенні нашої практичної роботи.

Висновок: Впровадження на підприємствах харчової галузі інноваційних техно-
логій оброблення води має сприяти підвищенню якості харчових продуктів, а тому є 
складовою формування здорового способу життя.

Науковий керівник – д-р мед. наук, професор Стрікаленко Т.В.

ЗАДАЧА ОПТИМИЗАЦИИ КАЧЕСТВА ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ КАК 
СОСТАВЛЯЮЩАЯ  КОНЦЕПЦИИ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА  ЖИЗНИ

Дудник Ю.В., аспірант, Димитрова М.К., студент ОКУ «магистр»  
факультета ТВКП и Т

Одесская национальная академия пищевых технологий, г. Одесса

Здоровый образ жизни – это концепция жизнедеятельности человека, направ-
ленная на улучшение и сохранение здоровья с помощью соответствующих питания и 
потребления воды, физической подготовки, морального настроя и отказа от вредных 
привычек. Актуальность концепции здорового образа жизни вызвана усложнением об-
щественной жизни,  а также возрастанием и изменением характера нагрузок на орга-
низм человека в связи с увеличением рисков техногенного, экологического, психологи-
ческого, политического и военного характера, провоцирующих негативные сдвиги в 
состоянии здоровья. То есть, обеспечение населения качественной питьевой водой и 
качественными продуктами питания – одна из важнейших задач в рамках проблемы 
обеспечения здорового образа жизни, которая требует эффективного решения. Процесс 
получения и подачи населению питьевой воды зависит от ряда факторов, основными из 
которых являются: состояние источников водоснабжения, состояние централизованных 
систем питьевой воды, санитарно-технический уровень водопроводных систем и ряда 
других. К сожалению, большинство природных вод не отвечают нормативным требо-
ваниям к качеству питьевой воды (СанПиН 2.2.4-171-10)  и требуют корректировки  
химического состава. Присутствие двухвалентного железа и марганца в поверхностных 
водоисточниках  характерно для всех регионов нашей страны, вода в большинстве из 
них классифицируется как «загрязненная» и «грязная» (IV-V класс качества). Артезиа-
нские воды также часто отличаются высокими концентрациями железа и марганца, по-
вышенными жесткостью и солесодержанием. Хотя железо является жизненно важным 
элементом,  постоянное избыточное присутствие его в воде и поступление в организм с 
водой и продуктами питания могут негативно влиять на здоровье потребителей.  Кроме 
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